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COMPTE RENDU DU 2ème CONSEIL D’ECOLE

ANNE FRANK Année Scolaire 2015/2016
Le 8 mars 2016
Enseignants présents : Marie-Noëlle LADEVEZE (Directrice), Sylvie SALAZAR, Pascal JECHOUX, Mireille RICARD, Virginie ZAGZOULE, Sandrine ROQUES, Mme IGUE MULLER Claire,  Audrey RIVE, Jean-Marc SUTTO, Alix MERCIER et Lucille VALETTE. Représentante ALAE : Jessica LECONTE, Audrey BERLAND. Représentants Mairie : Evelyne LOMBARD (adjointe en charge des affaires scolaires), Florence MONTAUT (coordinatrice ALAE). Parents d’élèves : Marie-Noëlle PAILLAS, Nathalie ASTRIDGE, Claire REVIRON, Monique PRUDENT et Marie MOUREU. Représentant de la Direction Départementale de l'Education Nationale (DDEN) : Pierre DUCASSE

Ordre du jour :
I. Effectifs et Fréquentation Scolaire
II. Sécurité à l’école
III. Sorties
IV. Point Travaux
V. Questions des parents
I. EFFECTIFS ET ORGANISATION DES CLASSES
Les effectifs pour l’année 2016/2017 sont, pour le moment, de 191 enfants soit équivalent à cette année.

La fréquentation scolaire est de 97% pour les MS et GS, et de 85% pour les PS et MS. La différence est surtout due aux PS qui ne fréquentent pas l’école l’après-midi.

Le mercredi matin, la fréquentation est importante.

II. SECURITE A L’ECOLE
Suite aux événements de Novembre 2015, le plan Vigipirate a été réactivé ; cela a eu pour conséquence une réorganisation du temps d’accueil : ouverture du portail à 8h35 et fermeture à 8h55 avec la surveillance de l’EVS (emploie de vie scolaire) qui fait l’accueil au portail. Ce dispositif a d’ailleurs permis de limiter les retards.

Les autorités ont demandé la mise en place d’un exercice incendie qui a donc été effectué sur une matinée. Il y avait 169 enfants présents. Aucun problème n’est apparu.

Il a été effectué aussi, un exercice de confinement, où 181 enfants étaient présents et 24 adultes. Tous ont rejoint le coin de confinement. Les enfants réagissent correctement => mise en place d’une certaine habitude.

Toutefois, quelques difficultés ont été rencontrées : 

* comptage des enfants

* fonctionnement de la radio.

Il faut noter que le CLAE n’a pas participé à l’exercice de confinement  ni  à celui de l’incendie. Nous demandons donc à ce que le CLAE organise un exercice incendie. Florence Montaut, nous signale que c’est à l’étude.

III. SORTIES
Cette année sur l’école, il y a eu ou il va y avoir les sorties suivantes :

· 1 spectacle français-occitan,

· 3 films d’animations ; Tchou-tchou, le château de sable, le théâtre de Marianne. (films de l’office national du film du Canada).

· Théâtre, à la MJC 

· Carnaval, le 18 mars, thème =  l’écrit
· 1 film en occitan pour la classe bilingue,

· Le 30 juin, le film, Ernest et Célestine en occitan, sortie financée par Escuta e minja.
· Pour la sortie de fin d’année, rien n’est encore arrêté

IV. POINT TRAVAUX
Le calfeutrage des portes et des fenêtres a été revu, cela semble efficace. M.Claverie, personnel municipal, est la personne rattaché auprès des écoles. Il a été mis en place d’un cahier de liaison entre M.Claverie et l’école ce qui facilite les demandes et le suivi des travaux.

V. QUESTIONS DES PARENTS
Questions aux enseignants

1 / Quelles seront les prochaines sorties prévues ?
Cf point n°III.

2/ Pourriez-vous nous indiquer la date de la kermesse ?

Il y a des avantages et des inconvénients à organiser la kermesse le dernier jour de l’école comme d’habitude. Nous décidons d’en reparler avec l’ALAE qui se joint cette année aux parents pour l’organisation.

NB : depuis le CE, il a été décidé que la kermesse se fera donc le mardi 5 juillet.
3/ Suite à notre proposition de mise à disposition d'une enveloppe supplémentaire pour l'école, avez vous réfléchi à vos besoins?

L’équipe enseignante penche pour l’achat d’un vidéo projecteur qui serait probablement installé dans la salle du RASED.


Questions à la mairie

1/ Comment avez-vous diffusé l'information pour la classe occitan à Jean de la Fontaine?

L’information a bien été diffusée sur Jean de la Fontaine et ce, via un mot dans les cartables et un affichage au sein de l’école.
2/ Pouvez-vous nous faire un retour sur les prévisions de la classe occitan ? 

A priori, les effectifs en occitan pour l’année 2016/2017 seraient :

- 24 CP

- 28 GS

- 17 MS

3/  Concernant les dates des inscriptions pour la classe bilingue, pourriez vous les diffuser sur le site afin que les parents puissent prendre du recul par rapport à cette section et aient le temps de se renseigner ?
oui, l’information est diffusée sur la page Facebook de la mairie, sur le site internet et la personne en charge des inscriptions rappellent l’existence de cette section.
.
Questions à l’ALAE

1/ Comment envisagez-vous l'organisation de la kermesse avec les parents d'élèves? 

C’est Audrey qui prend en charge le projet commun avec les parents. Elle souhaiterait  mettre en place un fils conducteur, un thème. Sur propositions, les enfants pourront choisir et les diverses activités de la kermesse tourneront autour de ce thème. 
Mot de remerciement adressé aux équipes :

" Nous tenons à vous faire part de notre satisfaction. En effet, le peu de question reflète bien le bon fonctionnement de cette école, tant au niveau de l'équipe enseignante qu'au niveau de l'équipe ALAE. Merci pour votre implication à tous." 

Le conseil se clôture à 19h00.
