REUNION DE RENTREE FCPE

Mercredi 21 octobre

Ouverture de la séance à : 21h15

1- Accueil par Daniel

Daniel remercie tous les participants d’être présents. Il décline l’organisation de la soirée comme suit.

2- Présentation de la FCPE

Corinne résume l’historique de la FCPE, son organisation, les valeurs défendues et les 4 grandes mobilisations actuelles. La totalité de ces informations se retrouvent sur le site de la FCPE : www.fcpe.asso.fr
3- Présentation des commissions locales

Daniel rappelle que ces commissions ne pourront vivre que si leurs référents les animent et qu’un maximum de parents s’investissent le plus régulièrement possible.

· Commission coordination des Conseils d’école : Animatrice Corinne HEBERT

Chaque tête de liste présente les titulaires et les suppléants de sa liste, par école.

Chaque groupe de parents élus garde son identité par école et se réunira comme d’habitude. La commission se réunira à la suite de ces rencontres pour faire le point sur les questions abordées dans les différents conseils, environ 15 jours avant l’envoi des questions. Cela doit permettre de créer une unité au sein du Conseil Local FCPE, de soulever des questionnements qui auraient pu être oubliés, d’avoir tous les mêmes exigences. Le concept est aussi de créer un fond technique et documentaire.

· Commission évènements : Animatrice Amanda SUSINI

L’objectif de cette commission est d’organiser des évènements pour récolter des fonds à redistribuer aux écoles, ainsi que d’animer les moments de convivialité.

Après les premiers conseils d’école, le bilan de tous les projets, à réaliser ou souhaités, sera fait, un premier débat aura lieu pour définir les objectifs et les modalités de la redistribution des fonds.

Les évènements déjà en cours d’organisation sont : stand à la foire St Martin (avec la FCPE Collège et Lycée, animation avec jeux de bois gascon et pesée de jambon payante) ; vente de gâteaux un samedi matin au marché ; vente des sapins de Noël.

Certains projets restent à définir : mise en place d’un loto un dimanche après-midi pour faciliter la participation avec les enfants ; kermesses par école et/ou fêtes des écoles de L’Isle Jourdain ; Olympiades sportives avec les écoles du canton.

· Commission menus : Animatrice Marie-Christine ARESSY

Cette commission se réunit 4 fois par an. Les parents, trop peu nombreux à chaque fois, ont, à cette occasion, un droit de regard sur la composition des menus.

Sont présents à cette commission, les parents, le personnel de mairie qui réchauffent les plats, les personnels du CLAE, les élus de la municipalité et les représentants de la SODEXHO.

Il y a toujours 2 parties évoqué : le relevé des incidents qui malheureusement se limite aux deux dernières semaines, la totalité des problèmes étant occulté ; et la présentation des menus avec les corrections souhaitées.

Il est envisagé de soumettre le cahier des charges de l’appel d’offre à une nutritionniste référente des hôpitaux de Toulouse du réseau FCPE, spécialiste de la nutrition infantile et de pouvoir exiger le respect des consignes pour le prochain appel d’offre.

· Commission mairie : Animateurs Daniel LABRO et Thierry CHARLEUX
Cette commission a pour objectif de mener des actions spécifiques en direction des élus d’une part, et d’autre part de participer activement à des actions de modifications ou de réformes de fonctionnement ( APS, CLSH, Transports scolaires…)

· Commission Accessibilité/sécurité : Animatrice Sandra ETCHEVERRY

La Communauté de Communes a créé une commission accessibilité sur la totalité des communes dont L’Isle Jourdain. La FCPE a été invitée à participer pour exercer sa vigilance et intervenir sur toutes les questions touchant en particuliers les abords des écoles en matière d’accessibilité, de déplacements et de sécurité aux abords des écoles.

· Commission Intégration au collège : Animatrice Nathalie FRARESSO

L’objectif de cette commission est :

- de recréer le lien avec le collège et de remettre en place en place des pratiques d’échanges plus réguliers entre les CM2 et le collège ; 

- de mener une réflexion sur la nécessité de créer des passerelles entre primaire et collège ; - de faire le lien entre FCPE Primaire et FCPE Collège dont le fonctionnement est différent.

· Commission rythmes scolaires et temps de l’enfant : Animatrice ?????

On ne doit pas contraindre les enfants à vivre au rythme des adultes et de la société. Il faut respecter une harmonisation entre temps familial, temps scolaire, temps péri-scolaire, temps libre. 

Pour la FCPE, tout projet d'aménagement du temps scolaire a pour impératif de tenir compte en premier lieu de l'intérêt de l'enfant. C'est une démarche difficile tant les intérêts sont multiples, qu'ils émanent des enseignants, des parents ou de l’administration. Ces corporatismes et ces égoïsmes entravent toute volonté de changement.

Dans cette commission se posera la question de la semaine à 4 jours et demi, l’organisation de l’aide personnalisée, l’école le samedi matin…

· Commission Communication : Animatrice Marjorie TERRINHA 
Avec l’aide de Marc qui avait avancé le projet l’an passé, Marjorie va créer le site de la FCPE de l’Isle Jourdain. Ce squelette sera habillé par tous, compte-rendus des commissions, des conseils d’école, partage d’articles de presse, de textes, de liens informatifs…

4- Préparation des conseils d’école du 9/10/12 novembre.

Chaque école se réunit pour faire la liste des questions posées aux prochains conseils d’école. Chaque tête de liste se fait rapporteur. Une synthèse sur les questions qui peuvent et doivent être posées par tous sera rédigée et envoyée aux têtes de liste. Ce dernier aura à charge de communiquer avec les parents élus de son école, de rédiger la liste des questions à poser et de la transmettre à la direction de son école respective.

Fin de la séance à 23h45.

