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COMPTE RENDU DU 1er CONSEIL D’ECOLE

ANNE FRANK Année Scolaire 2012/2013
Le 12 novembre 2012

Enseignants présents : Marie-Noëlle LADEVEZE (Directrice), Virginie ZAGZOULE, Véronick BOUILLON, Pascal JECHOUX, Marie CASSE,
Mireille RICARD et Sandrine ROQUES. Représentante ATSEM : Sylvie YARZEBSKY. Représentante ALAE : Lucie VANDERNOOT (directrice).
Représentants Mairie : Evelyne LOMBARD (adjointe en charge des affaires scolaires), Fabrice HATTRY (Bureau des Affaires Scolaires).
Parents d’élèves : Stephan VAZ, Sylvie RAYMOND, Adeline PERROTIN, Géraldine LIMIDO, Amandine COMMERLY, Marie-Noëlle PAILLAS et Frédérique MONTIN.
Représentant de la Direction Départementale de l'Education Nationale (DDEN) : Pierre DUCASSE.

Ordre du jour:

I-Effectifs et vie de l’école
II-Règlement intérieur
III-Coopérative Scolaire
IV-Demandes à la mairie
V- Questions des parents
I  EFFECTIFS ET VIE DE L’ECOLE

Il y a actuellement 180 enfants (39 grands, 73 moyens et 68 petits) répartis en 7 classes : 1 classe de petite section, 3 classes de petite/moyenne section et 3 classes de moyenne/grande section. 

Deux jours après la rentrée, le DASEN a autorisé l’ouverture d’une 7ème classe sur l’école, aux vues des effectifs en hausse. Mais le délai a été très long pour obtenir le mobilier de la 7ème classe. La mairie a anticipé et commandé dès le 20 juillet, mais il y a eu un problème dans le système de production, ce qui a occasionné un retard énorme à la livraison. Le plus gros du mobilier est arrivé. La classe est enfin installée et fonctionne comme les autres classes. Il reste encore du mobilier en attente.


L’organisation a été repensée pour les siestes des petits et moyens, parce qu’il y a un problème de places. Il y a plus d’enfants qui dorment que les autres années. La BCD est donc utilisée pour la sieste des moyens, ce qui la rend inutilisable par les autres enfants pendant ce temps-là.


Un problème informatique est survenu 2 jours avant la rentrée, et Mme Ladevèze a perdu toutes les données enregistrées. Il a fallu à la mairie presque 2 mois pour remplacer l’ordinateur de la direction, avec tous les désagréments que cela a engendré, notamment pour l’émission des mots d’informations aux parents, et la comptabilité de la coopérative scolaire. Mme Ladevèze a été peu informée de l’avancée des réparations. Les parents élus profitent de ce sujet pour rappeler à la mairie qu’il est important de communiquer entre tous les acteurs du monde éducatif, pour que les relations restent sereines.

Avenant au projet d’école : pour rappel, l’intitulé en est « sciences et expérimentation en sciences et arts plastiques ». Les enseignants souhaitent que les boites d’expérimentation soient échangées entre les classes et enrichies par les enfants au fur et à mesure des utilisations. Un rapprochement avec l’artothèque d’Auch est en cours, ce qui permettrait à l’école de louer des œuvres d’art originales (peintures, sculptures...). 

Les enseignants travaillent sur la création et l’utilisation d’un « cahier de réussite »  pour chaque élève. Cette idée est le fruit d’une réflexion autour de la question « comment valoriser les progrès des enfants ? ». Il est un complément au livret scolaire et en aucun cas une évaluation. Chaque domaine scolaire est représenté par une partie du livret, dans laquelle l’enfant colle une image lorsqu’il atteint un objectif. Par exemple dans le chapitre « devenir élève », l’enfant pourra coller l’image « j’écoute les consignes collectives »lorsque ce point sera acquis. Bien entendu, les objectifs seront évolutifs en fonction de l’âge des enfants.
II REGLEMENT INTERIEUR

Il est spécifique à l’école Anne Frank, mais se base sur le règlement départemental. Il édicte les règles de vie au sein de l’établissement, et doit par conséquent être respecté par tous. Il permet aux parents de comprendre l’engagement qui est le leur lors de l’inscription de leur(s) enfant(s) en maternelle.

Après lecture par Mme Ladevèze et débat, il est adopté à l’unanimité.

Les représentants des parents tiennent à faire remarquer qu’un manque de communication sur le changement d’horaire de la fermeture du portail le matin a mis certains parents dans l’embarras. Madame Ladevèze explique que l’heure de début d’école étant 9H, le portail ne peut rester ouvert après cet horaire, pour des raisons évidentes de sécurité des enfants. L’information a été donnée lors de la réunion de rentrée, mais cela n’a visiblement pas suffit à toucher tous les parents. 

Concernant les médicaments à l’école, Mme Ladevèze rappelle que les enseignants n’ont pas le droit de donner des médicaments aux élèves. Si un enfant a besoin de prendre un médicament le midi, par exemple, le parent peut donner le médicament à la directrice du CLAE qui est autorisée, sur présentation de l’ordonnance à administrer le médicament à l’enfant.
Il est rappelé aux parents d’enfants en garde alternée que les médicaments ne peuvent pas, pour des raisons de sécurité, rester dans les cartables à portée des enfants toute la journée. Il y a en effet le risque que les enfants manipulent ces médicaments. Les enseignants acceptent que les parents leur donnent en main propre, pour les garder en lieu sûr dans la classe, et faire transiter le traitement auprès du 2ème parent le soir. 

III COOPERATIVE SCOLAIRE

Elle est gérée par Mme Ladevèze. Toutes les données ont été perdues 2 jours avant la rentrée, quand l’ordinateur de la direction est tombé en panne. Mme Ladevèze a dû de nouveau saisir toutes les informations sur son ordinateur personnel.
Le compte présentait un crédit de 1714€ à la rentrée.


Les recettes proviennent pour majorité des cotisations versées par les parents en septembre. Sur les 25€ demandés, 16€ servent au paiement des spectacles et 9€ sont réservés à l’achat de matériel pour les projets de classe. L’an dernier, les photos ont rapporté 1057,10€  et la tombola 1643,48€. Ces recettes permettent d’organiser des sorties supplémentaires. La mairie donne chaque année 100€ par classe, et 33€ par enfant. Elle participe aussi au paiement des spectacles et sorties : 400€ pour le spectacle de Noël et 100€ par classe pour les cadeaux ; 7€ pour le transport des enfants lors des sorties nécessitant des bus ; 300€ pour les fournitures de bureau ; 150€ pour les documents pédagogiques. Enfin sont fournis en intégralité les nécessaires à pharmacie et fournitures pour la malle du PPMS. 
La dotation de 600€ de la FCPE a permis d’acheter des cadeaux plus importants pour noël.

Les dépenses sont essentiellement réalisées pour les spectacles : 547€ pour le spectacle Jeunes Publics ; 585€ pour le spectacle des 3 chardons ; 426€ pour les séances de cinéma et 163,20€ pour les Jeunesses Musicales de France.

L’année dernière, l’école a aussi acheté 6 draisiennes.  
La dotation de 700€ de la FCPE donnée lors de la réunion de rentrée, devrait permettre cette année aux enfants de faire une sortie supplémentaire.

Pour récolter un peu plus d’argent cette année, les enseignants pensent faire une vente de calendriers en décembre.
 IV DEMANDES À LA MAIRIE
A l’extérieur de l'école : 
- cour de l’école : repeindre les jeux en bois - refixer les planches au banc - placer une étagère pour poser une pharmacie à l’extérieur - tracer des pistes pour les vélos, les objets roulants - semer du gazon 

- tracé d’un terrain de jeux – tracé d’une piste

- placer une plaque indiquant le nom de l’école à chaque entrée
A l’intérieur :
Les classes :
· 
classe Virginie ZAGZOULE (n°2) : porte en accordéon entre les deux classes à réparer – 

mettre une étagère au-dessus du bureau de l’Atsem (derrière les casiers) 1,05 x 32 cm, à 40 cm du bureau

· 
classe Véronick BOUILLON (n°6) : vérifier la porte qui donne sur l’extérieur (ferme mal, espace) – réalisation d'un chemin dans la zone verte afin de pouvoir 
accéder dans la cour par le portail ou porte au niveau du trottoir (portail issue de secours, passage pour éviter de passer dans la salle de motricité).
· classe Pascal JECHOUX (n°: 5) : panneau en liège au-dessus de l’étagère située dans le couloir.
· classe S ROQUES (n°4) : vérifier les porte-manteaux qui sont cassés- casiers à cartables.
· classe M RICARD (n°1) : sol très abîmé à refaire – pose d’étagères (coin Atsem : derrière la porte pour remplacer le vieux meuble) – repeindre l'entrée de la classe.
· classe MN LADEVEZE (n°3) : arranger le meuble où l'on range les livres- porte extérieure.
· classe MP CASSE (n°8) : casiers à cartables au-dessous des porte-manteaux – replacer les rideaux.
Le bureau :

Placer le fil reliant le modem et l’ordinateur du bureau de façon définitive. Il n’y a plus de problème de connexion depuis qu’il y a le fil.

La salle de motricité : revoir les tringles rideaux de la salle motricité (surtout celle de la porte d'entrée actuelle)-rangement supplémentaire dans la tisanerie pour ranger du matériel de cuisine, (peu accessible dans les placards fermés de la salle de motricité)

Au bloc WC :

-
Glace à fixer au mur

-
Douche : placer un rideau à la douche - l’aménager : trop haute
Prévoir des serviettes
V QUESTIONS DES PARENTS

Questions à la mairie

1- Pourquoi le mobilier de la 7ème classe a-t-il mis si longtemps à être livré ? Est-ce que tout ce qui était commandé est arrivé ?
- voir début du compte-rendu  

2- La directrice de l’école n’a pas eu d’ordinateur pendant 2 mois. L’impression des mots de communication pour les cahiers de liaison était difficile. Pensez-vous sérieusement qu’elle ait pu travailler sans outil informatique, à l’heure du tout numérique ? Pourquoi lui fournir un nouvel ordinateur a-t-il été si compliqué?
· Le nouvel ordinateur a tardé à être livré à Mme Ladevèze car la mairie voulait tout d’abord essayer de récupérer les informations et les logiciels dans l’ordinateur. Ceci étant impossible, l’école s’est vue attribuer un ordinateur de la mairie.

3- Au dernier Conseil d’Ecole de l’année scolaire 2011/2012, vous nous aviez fait part de la réflexion de la mairie concernant la pose de volets roulants devant les fenêtres des salles de sieste. Où en est ce projet ?
· Ce dossier n’est pas passé au budget cette année. Melle Lombard va en faire la demande pour l’année prochaine.

4- Au mois de juin dernier, une commission devait passer à l’école pour étudier la possibilité de fermer le couloir, pour la mise en conformité du bâtiment aux exigences du Plan Particulier de Mise en Sûreté. Quelles ont été les conclusions de cette visite ? Les travaux sont-ils réalisables à court terme ?
· Le dossier de mise en conformité de l’école n’est pas terminé administrativement. La commission ne pourra passer que lorsqu’il sera validé.

5- Des ALGECO vont être montés pour accueillir les enfants à la cantine, pendant la construction du bâtiment cantine/ALAE. Savez-vous où ils seront installés, de manière à ne pas empiéter sur la cour ?
· La mairie attend les propositions du bureau d’études pour l’implantation des ALGECO. Ils seront installés de manière à respecter un maximum la sécurité des enfants.

6- La seconde structure de jeu de la cour n’a jamais été remplacée. Son absence se fait d’autant plus ressentir que les effectifs ont considérablement augmenté cette année. Peut-on envisager sa mise en place prochainement ?
· Le remplacement de cette aire de jeu sera envisagé après les travaux de la cantine. En effet, il serait dommage de risquer la détérioration d’un tel matériel par les engins de travaux.
7- Est-il possible d’installer un bloque-porte, pour que la porte d’entrée côté cour reste ouverte au passage des parents?
· Mr Hattry va se renseigner pour voir quel système peut être installé. Depuis le conseil d’Ecole, le bloque-porte a été posé.
Questions aux enseignants
1- Serait-il possible de mettre en place une communication par mail, pour les parents qui ne peuvent pas se rendre à l’école ?
La mise en place d’un tel système de communication paraît difficilement réalisable, parce que certaines familles n’ont pas d’adresse mail. De plus, enregistrer toutes les adresses représenterait un travail titanesque ; et nous rappelons que la directrice n’a aucune aide pour le travail administratif.

· La communication la plus efficace est celle mise en place par l’intermédiaire des cahiers de liaison individuels des enfants. Ce cahier permet aussi bien une communication avec l’enseignant qu’avec l’école. Les parents doivent le consulter chaque fois que l’enfant le ramène à la maison, et peuvent aussi écrire des messages pour l’enseignant s’ils n’ont pas l’occasion de le rencontrer directement en se rendant à l’école.
En cas de parents séparés il y a possibilité de faire deux cahiers de liaison, si les 2 adresses distinctes sont données en début d’année.
· Il existe aussi une adresse mail de l’école : maternelleannefrank@gmail.com, déjà utilisée par certains parents, sur laquelle il est possible de laisser des messages, qui seront lus par la directrice régulièrement.
2- Suite à la diffusion du dépliant conseillant la suppression de la collation du matin, pouvez-vous nous rassurer sur le fait que vous allez conserver sur l’école le petit en-cas à base de fruits ?
· Bien sûr, à l’école le goûter du matin à base de fruits est conservé. Il permet aux enfants de manger des fruits (certains d’entre eux n’en veulent pas à la maison) et aux enseignants de réaliser un travail sur la diversité des fruits, et les formes sous lesquelles on peut les consommer.

3- Concernant la 7ème classe : comment envisagez-vous la transition entre l’enseignante actuelle et l’enseignante titulaire au mois de janvier ? Si jamais l’enseignante titulaire venait à prolonger son absence, est-ce que Marie resterait ?
· La communication entre collègues fait partie intégrante du métier d’enseignant. La titulaire du poste de la 7ème classe est déjà venue visiter l’école et se présenter à l’équipe. Elle est en relation avec Marie pour se tenir au courant du travail effectué avec les enfants. Son retour est prévu pour décembre, et il n’est pas question pour l’instant, d’un prolongement de son absence.
4- Savez-vous quel sera le mercredi rattrapé pour compenser le rallongement des vacances de Toussaint ?
· Le jeudi 8 novembre sera rattrapé le mercredi 3 avril, et le vendredi 9 novembre sera rattrapé le vendredi 5 juillet. 

5- Classe bilingue : La mise en place de cette classe sera-t-elle effective à la rentrée prochaine, pour ne pas « sacrifier » une nouvelle fois des enfants de moyenne et grande sections ? En attendant, un intervenant devait officier à l’école de manière régulière, pour sensibiliser les enfants à la langue et la culture occitanes. Est-ce le cas ?
· Aucune information n’a été donnée à l’équipe enseignante depuis la rentrée. Les représentants des parents ont reçu un courrier du DASEN qui confirme la mise en place sur l’école d’une « sensibilisation renforcée et généralisée à l’Occitan ». En effet, Marc Castanet, intervenant occitan vient à l’école une fois tous les 15 jours. Les enseignants de l’école ont accepté de se prêter au jeu de la sensibilisation à l’Occitan, et les parents les remercient pour leur implication. Mais rien aujourd’hui ne permet de dire avec certitude si la classe bilingue ouvrira à la rentrée 2013. Les représentants FCPE resteront mobilisés toute l’année sur ce dossier, comme ils le sont depuis 2 ans.
Si vous souhaitez recevoir par e-mail les prochains comptes-rendus des conseils  d’école, veuillez écrire un mail à fcpeislejourdain@free.fr en indiquant dans le sujet du mail : Maternelle Anne Frank – Conseil d’école format électronique.
Le Conseil d'Ecole se clôture à 20h.

http://fcpeislejourdain.free.fr/
