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COMPTE RENDU du 3ème CONSEIL D’ECOLE

ANNE FRANK Année Scolaire 2011/2012
Le 4 juin 2012

Enseignants présents : Marie-Noëlle LADEVEZE (Directrice), Virginie ZAGZOULE, Véronick BOUILLON, Solène GRAZIDE-ADER,  Pascal JECHOUX

Mireille RICARD et Sandrine ROQUES. 

Représentante ATSEM : Aveline TONELLI
Représentants Mairie : Evelyne LOMBARD (adjointe en charge des affaires scolaires), Fabrice HATTRY (bureau des Affaires Scolaires).
Parents d’élèves : Patricia BROUSSOLLE, Adeline PERROTIN, Vanessa PLANTE-BROQUA, Sylvie RAYMOND, Amanda SUSINI, Stephan VAZ.

Représentant de la Direction Départementale de l'Education Nationale (DDEN) : Pierre DUCASSE.

Est excusée: Lucie VANDERNOOT (directrice CLAE)
Ordre du jour:


I- Effectifs: prévision et organisation des classes


II- P.P.M.S.: bilan rapide


III- Sorties scolaires de fin d'année et fête de la musique


IV- Demandes à la mairie


V- Questions des parents

I  Effectifs: prévision et organisation des classes

A ce jour, 174 élèves sont prévus pour la prochaine rentrée scolaire de septembre 2012/2013. Ce qui donne une moyenne de 29 élèves par classe. 
Aussi, la mairie a fait une demande à l'inspection académique pour l'ouverture d'une classe supplémentaire. 

Comparativement à cette année, où il y a 160 élèves dans l'école, il y a une nette augmentation des inscriptions, ce qui veut dire qu'il y aura beaucoup de petits. 
Sachant que le nombre d’enfants en grande section sera faible, et que les enfants de moyenne section seront eux aussi nombreux, les enseignants devront répartir les élèves sur des classes à double niveau.

Le conseil des maîtres n'a pas défini une organisation des classes pour la rentrée, il y a encore trop d'inconnues. 
II P.P.M.S.: bilan rapide

Toujours le même constat, la chaleur monte très vite dans les dortoirs où sont confinés les enfants, et nous n'avons pas de solution à ce jour pour résoudre ce problème. Il faut savoir que lorsque le plan est activé, l'électricité entre autre, est coupée, ce qui annule toute possibilité d’utiliser des climatiseurs.

Il a été remarqué que la salle où se trouve la « cellule de crise » est particulièrement bruyante (c'est la salle où se trouve le téléphone à partir duquel se gère la situation). 
Aussi, il serait souhaitable que la « cellule de crise » ne soit pas en contact direct avec les enfants (c’est une source de stress)et soit déplacée dans le couloir à l'extérieur des salles.

Le 10 juin une commission déterminera les travaux à faire pour la fermeture du couloir. Cette dernière étant nécessaire, elle a été décidée pour délimiter l'espace de confinement fermé avec les toilettes intégrées. 

L'eau en bouteille réservée pour le PPMS sera utilisée lors des sorties scolaires de fin d'année pour qu'elle soit renouvelée régulièrement.
III Les sorties scolaires
- Les Classes de Pascal et Sandrine vont à Animaparc, les enfants participeront à un atelier empreintes, pourront voir et nourrir différents animaux et pratiquer différentes  activités ludiques.

- Les classes de Virginie et Mireille vont chez un apiculteur et découvrir le monde des abeilles et la fabrication du miel, et sur l'après midi elles iront à la ferme de l’Azinet à Sarrant, où les enfants pourront monter sur des ânes, et conduire des charrettes tirées par des ânes.  

- La classe de Véronick ira aussi à Animaparc avec les mêmes activités que pour les autres classes.

- La classe de Marie-Noëlle va aller visiter une ferme à Montaigut-sur-Save.


Rappel:



Le vendredi 22 juin fête de la musique à 10h et tirage de la tombola



Le jeudi 05 juillet à partir de 17h kermesse et spectacle du CLAE

IV Demandes à la mairie 

Mme Ladevèze (la directrice) ainsi que tous les enseignants remercient la mairie pour la mise en place d'une fontaine à eau qui a été installée dans la cour pour les enfants.

Pascal redemande des casiers pour les cartables devant sa classe, et précise qu'il ne s'agit que d'installer quelques planches de bois et que ce n'est pas une demande coûteuse. M. HATTRY lui assure qu'ils seront faits et installés.

Melle Lombard nous informe de l'arrivée au 15 juin d'un nouveau responsable des services techniques: M. FAURE, qui participera aux décisions des travaux à effectuer pour la rentrée et l'année en fonction des budgets.

Projet informatique: 
les enseignants demandent du matériel, pour pouvoir travailler de manière plus efficace, et sans se bousculer.

- un deuxième ordinateur dans la salle des maîtres


- un fax


- un scanner 


- un tableau blanc dans la salle des maîtres

VI Questions des parents


Aux enseignants:

1 - 
Avec le changement de gouvernement, avez vous reçu de nouvelles directives pour la rentrée?

Aucune directive n'a été donnée depuis les élections.

2 -
Où en est le projet de la classe bilingue?

La mairie a relancé récemment l'inspection académique pour connaître l'état de ce projet et elle n'a encore reçu aucune réponse.


A la mairie:

1 - Au dernier Conseil d'Ecole, vous nous aviez informés de la recherche d'un repreneur pour l'entreprise chargée des travaux de la cantine. 
Où en est le dossier ? Le projet est-il maintenu ? Et les délais ?

Il n'y a aucun changement quant à la date de démarrage des travaux sur A. Frank, qui sont indépendants de ceux de R. Cassin, qui ont effectivement été retardés pour des problèmes de reprise d'entreprise. Ils sont donc toujours prévus pour 2013/2014.

2 – Peut-on prévoir des modifications de tarifs à la rentrée pour le CLAE/CLSH/cantine ? Si oui, quelles en sont les causes ?

Il n’y a eu aucune augmentation de tarifs depuis la mise en place de la nouvelle tarification en 2010. 
A la rentrée, seuls les tarifs de la cantine connaitrons une augmentation de 2%. Cela correspond à l’évolution des salaires du personnel des cantines, ainsi qu’à l’augmentation du prix global des menus depuis le changement de prestataire (menus répondant aux nouvelles normes).
Le Conseil d’Ecole se clôture à 19h45.

2 - 
Peut on prévoir des modifications de tarifs à la rentrée pour le CLAE /CLSH/Cantine? Si oui, quels en sont les causes?

Depuis janvier 2010 où l'on a fixé les tarifs en fonction du quotient familial il n'y a pas eu d'augmentation des tarifs. A partir de septembre il y aura une hausse de 2% sur le tarif de la cantine uniquement. Il faut préciser que la mairie, suite aussi à une demande de la FCPE a demandé des repas avec des normes de qualité un peu supérieures, qui sont en fin de compte européennes. 
