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Conseil Local de L’Isle Jourdain


COMPTE RENDU DU 2ème CONSEIL D’ECOLE

LUCIE AUBRAC

1 19 Mai 2014

Présents :

Enseignants: Mme LUCAS, Directrice

Mme GERMAIN, M. LABERDURE, Mme LANLO, Mme LANNES, Mme MOYON, Mme PETRUS, Mme TARTE et Mme TOURNIER.

Représentants de la Mairie: Mlle LOMBARD

Représentants de l’ALAE : Mme MONTAU, nouvelle coordinatrice des ALAE.

Directrice du CLAE : Véronique LAFFONT

Représentants des parents d’élèves FCPE : M. CHARLEUX, M. COHEN, Mme EL FILALI, Mme MARIS et Mme TERRINHA, Mme Pascale Laffite.

Bilan activités scolaires : 

Le projet sportif a constitué dans l’organisation de la découverte de plusieurs disciplines sportives par les enfants : natation, bicyclette, athlétisme, tennis de table, badminton, hockey, acrogym. Les retours sont encourageants, l’expérience sera renouvelée l’an prochain certainement, avec une autre organisation concernant la bicyclette. Le tennis de table va être étendu, et l’ajout de la boxe est considéré. 

L’équipe enseignante remercie Christophe Bertrand pour l’organisation de toutes ces activités sportives.

Des sorties seront ou ont été organisées : sortie à Londres, Arreau, ferme de Seissan, visites au musée, spectacle sur la prévention routière, rencontre avec les Jeunesses musicales de France.

Des sensibilisations ont été faites concernant la sécurité routière, « permis piéton »

A venir : sensibilisation sur les accidents domestiques (organisation via la MAIF)

Il y aura à priori une classe de neige à Arreau l’an prochain.

Effectifs

Aujourd’hui les effectifs sont de 168 élèves et 7/8 élèves CLIS. Pour 2014-2015, 136 élèves de CP seraient à répartir sur les 3 écoles, dont 63 pour Lucie Aubrac (50 Paul Bert, 25 René Cassin). L’académie aurait demandé de charger davantage les classes de René Cassin, et la moyenne serait de 25 élèves / classe pour la prochaine rentrée. La vigilance est de mise car le seuil d’ouverture d’une nouvelle classe est très proche  (le seuil d’ouverture pour une nouvelle classe est de 182 élèves pour Lucie Aubrac  nouvelle classe).

Dans tous les cas, des aménagements (matériel, meubles, etc..) seront nécessaires si une nouvelle classe est ouverte, ce qui semble prévisible (inscriptions durant l’été). Madame Lucas demande à la mairie l’autorisation d’aménager une nouvelle classe en prévision.

Les enseignants prennent donc l’action de formuler par écrit à la mairie leurs demandes.

La classe bilingue d’occitan sera ouverte à Paul Bert. Cela concerne 18 élèves et entrainera une ouverture de classe sur cette école.

Rythmes scolaires

Compte tenu de l’expérience de cette année, la liaison entre les activités scolaires et TAP devra être renforcée entre les enseignants et les animateurs, notamment concernant des activités qui pourraient être menées en commun. Une réunion est prévue en juin sur ce sujet.

Madame Lucas demande si la mairie prévoit d’autres locaux pour les activités du TAP. Mlle Lombard répond qu’ils n’ont pour l’instant que des pistes (salle polyvalente, Dojo mais impliquant des navettes). Il est encore trop tôt pour parler de nouveaux bâtiments (cf ZAC devant être construite près du groupe scolaire).

Les parents font état de leur insatisfaction dans l’organisation de la prise du goûter.

La mairie prend l’action de faire des propositions pour améliorer les conditions de prises des goûters.

Projet d’école

L’actuel projet d’école arrive à son terme puisqu’il doit être renouvelé tous les 3 ou 4 ans. Le prochain, en cours de rédaction, serait axé sur les sciences et la technologie.

Salle informatique

14 postes. Un nettoyage a été commencé mais n’est pas terminé.

Demande auprès de la mairie pour obtenir de nouveaux postes (pour en avoir 28 au total), un serveur commun et un nouveau système d’exploitation.

Mlle Lombard en a fait la demande pour que cela soit budgétisé.

Questions des représentants des parents d’élèves 

Questions aux enseignants :

1. Classe occitan : l’ouverture de la classe de CP occitan se fera-t-elle sur Lucie Aubrac ? Si oui, quels sont les effectifs attendus ? Est-ce-que cela aura des incidences sur les autres classes ?

Réponse : voir plus haut et par ailleurs la classe occitane sera ouverte sur l’établissement Paul Bert

2. Quid du maintien et de l’organisation de la kermesse ?

Ok – en coordination avec Paul Bert. La date du 27 juin est arrêtée. Il y aura une fête le matin (stade de rugby), une kermesse l’après-midi et si le nombre de parents est suffisant, la kermesse se prolongera en fin d’après-midi.

Questions à la mairie :

1. Chemin piétonnier : où en est-on de l’étude ?

Réponse :

2. Cour de récréation : elle est en mauvais état, assez boueuse (on retrouve les sacs et vêtements tout sales). 

Réponse :

3. Prise des goûters : il semblerait que les enfants ne soient pas autorisés à prendre leur goûter à l’intérieur, même en cas de mauvais temps. Ils prennent donc leur collation par terre, sur un sol sale. Ce n’est pas très hygiénique + insuffisance de poubelles.

Réponse : voir plus haut l’action prise par la Mairie

4. Facturation des repas en cas d’absence : pouvez-vous nous rappeler le règlement ?

Réponse : En cas d’absence non prévue, le repas est facturé sauf si un certificat médical est fourni. Le problème vient du fait que les médecins refusent de faire ces certificats médicaux…Mme Montau, nouvelle coordinatrice ALAE, précise que cette règle est vraiment appliquée depuis son arrivée car des abus ont été constatés (beaucoup de repas jetés à la poubelle) (sur le mois de février 40 repas par jour ont été jetés sur l’ensemble des écoles !). Un nouveau logiciel devrait être mis en place à la rentrée prochaine. 

5. Quid de la sécurité sur le parking de l’école (parking à la sauvage sur les trottoirs/pelouses source d’accidents) ?

Réponse : Des barrières ont été installées sur la partie pelouse pour éviter que des voitures s ‘y garent.

6. Cantine : sur quels critères la mairie va-t-elle choisir le futur prestataire ? 

Réponse : Un cahier des charges sera établi par la mairie. La FCPE sera mise à contribution. Le prix sera un des critères de sélection du nouveau prestataire.

7. TAP : quel est votre bilan et comment envisagez-vous l’organisation du TAP l’année prochaine ?

Réponse : Bilan positif même s’il existe un manque de communication avec l’école. Il semblerait qu’il y ait un relâchement en fin d’année et que les enfants auraient du mal à se positionner sur les activités proposées par les associations.

La FCPE remonte le fait que les choix des activités ne sont pas toujours respectés. Mme LAFFONT répond qu’il y a eu beaucoup d’amélioration par rapport au début du TAP. Cependant cela reste compliqué d’organiser 13 listes par jour.

Elle ajoute que les animateurs aiment porter des projets sur 6 semaines.

8. ALAE : les activités peintures sont faites sans tablier, et les enfants se tachent avec des peintures qui partent difficilement au lavage. Il serait opportun soit d’utiliser des peintures lavables soit d’utiliser des blouses de protection quitte à demander aux enfants de s’équiper par exemple d’une vieille chemise

Réponse : Achat de tabliers prévu par la mairie. Il faudrait également, lors de l’activité peinture, que les parents habillent les enfants en conséquence. 

9. Banc dans la cour : la surface d’assise est constituée de ciment dans laquelle des cailloux ont été coulés. Or, ces cailloux ne sont pas tous ronds et certains présentent des arrêtes tranchantes : des vêtements d’enfants ont été troués sur ces bancs. Serait-il possible de trouver une solution ?

Réponse : Les bancs ont été choisis par les directeurs, ceci malgré les recommandations des services techniques. Un ré agréage pourrait peut-être être envisagé ? Mme Lucas en profite pour demander des bancs supplémentaires, peut-être en métal.

Rappel : un courrier a été envoyé à la mairie et à l’académie relatif aux problèmes de sécurité dans l’enceinte du groupe scolaire, notamment sur des disfonctionnements relatifs à des sorties intempestives d’enfants, des absences d’enfants non signalées. Ce sujet est en cours d’instruction avec la mairie mais bien entendu les enseignants sont aussi partie prenante sur ce sujet.
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